

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.595

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 25 de noviembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

Conducta a imitar

El noble ejemplo de la Prensa confederal

A la vista tenemos ejemplares de los rotativos editados en Valencia, Madrid y Barcelona por nuestros camaradas de la C. N. T. y de la F. A. I. en un mismo día: el martes último. Sólo falta en la lista «Castilla Libre», que, casualmente, no hemos recibido. Ahí están, para quien quiera corroborar lo que vamos a decir, «Nuestro», «Fragua Social», «C. N. T.» y «Solidaridad Obrera». ¡Magnífico ejemplo el de estos camaradas!

En todos ellos, al unísono, late la tremenda preocupación, hija bien legítima, por desgracia, de la gravedad de la hora. Cual cuerda finamente tensada de un mismo órgano, sus esfuerzos se concentran en una intención primordial: ganar la guerra. Para esto, como medio indispensable, aunar las voluntades de cuantos se sientan sinceros revolucionarios, que, por serio, resultarán antifascistas convencidos. Y todo ello, sin la menor sombra de apatencia. Sin que el más mínimo afán egoísta venga a enturbiar la generosidad del propósito. Y, encima, expresado con una elevación de tono, con una dignidad y una nobleza, que hora es de que sea reconocido y proclamado como un verdadero espejo de conductas.

Escojamos, al efecto, cualquiera de los números citados. Sea, por ejemplo, el de la que pudieramos llamar publicación madre: «Solidaridad Obrera», el diario informativo más completo de cuantos hoy se hacen en España. En su fondo, un tema escabrosísimo: «El apolitismo del Ejército antifascista»—admirablemente enfocado. Revolucionario hasta la médula, mas sin demagogias ni libertismos. Abogado por una absoluta independencia para el pensamiento del soldado-hombre, pero con un severo sentido de la disciplina. Cerrado contra toda baja pasión proselitista, si bien ardiente defensor del carácter marcado antifascista del ejército popular, su mayor reserva moral de energía, indispensable para conseguir la victoria. Y así, con la más contundente dialéctica revolucionaria, deshace el colega el fantasma del «Ejército apolítico», concepto que algunos pretenden deformar con sospechosísimo entusiasmo...

Pasemos la vista por la primera página del órgano madrileño «C. N. T.». En su fondo: «No necesitamos cuñas». Las relaciones entre el P. C. y la C. N. T.—una severa admonición contra quienes parecen inquietarse por las posibilidades de acercamiento de las diametralmente diferentes que hasta ahora han separado a comunistas y anarquistas, posibilidades encortadas en el viraje reciente del P. C. y lamentablemente reducidas todavía a la retórica. ¿Con qué títulos se pretenden hacerlas abortar? ¿Han defendido los aludidos a la C. N. T. cuando anteriores ataques? ¿Defendieron al P. O. U. M. o al sector socialista dirigido por Largo Caballero? se pregunta «C. N. T.». Y reivindica, con justo derecho, su libertad plena de decisión para administrar sus relaciones con los demás sectores antifascistas.

¿Significa esto un propósito de entrega al P. C.? ¡Cuán equivocado quien así pensara! En la misma página del susodicho número, intitulada «Una política torpe y peligrosa», a la que sigue el P. C. con otros sectores antifascistas, instándole a un efectivo y pleno cambio de táctica. Y en otro lugar, al ocuparse del caso de Astigarribia, exige la depuración de las acusaciones que a través y móviles lanzan los órganos comunistas, condenando la irresponsabilidad con que se vierten y consisten.

¿Contradicción entre ambas posiciones? Al contrario: busca afanosa de un equilibrio en que se armonicen los diversos sectores antifascistas, con sacrificio notorio de los particularismos en aras de la común angustia y de la comunidad de fines inmediatos. He aquí el «motivo»—noble, bello, generoso—que viene inspirando desde hace meses las columnas de la Prensa editada por la C. N. T. y por la F. A. I., en magnífica superación de todo sectarismo—se han cetera visión de las realidades. Ni aun en el momento de la exaltación de algo tan suyo como lo es la figura simbólica de Durruti—instante propenso a cualquier desfallecimiento hacia el proselitismo—se han apartado de la limpia línea que desde tiempo se trazaron. Justo es que se reconozca sin febo y que se declare, como nosotros lo hacemos, que cuando la victoria llegue será en buena parte merced a esta ejemplar actitud de la Prensa confederal, que se esfuerza por enfocar la política desde un ángulo de lealtad y sacrificio que, desdichadamente, no es practicado ni comprendido por muchos.

Cuanto más amigos, más claros...

ANTES DEL ACUERDO ECONOMICO POLITICO ENTRE INGLATERRA Y NORTEAMERICA, PRECISARA DECIDIR LO DE LAS DEUDAS DE LA GRAN GUERRA

Londres. — Los periódicos comentan de manera sensacionalista los rumores relativos a un próximo arreglo sobre la deuda inglesa para con los Estados Unidos.

Afirmar que la firma del nuevo convenio comercial anglo norteamericano a principio del año próximo será precedida de un arreglo de la revisión del acuerdo de 1922 relativo a las deudas.

Añaden también que los Estados Unidos pedirán el pago íntegro de la deuda, cuyo total se eleva a 200.000.000 libras esterlinas. Pero consentirán en que los 415 millones entregados por la Gran

Britaña de 1923 a 1934 sean considerados como reembolso del capital. El resto sería pagado en cincuenta anualidades de diez millones.—Fabra.

SE DESMIENTE LA NOTICIA

Londres.—En los círculos de la Tesorería se declara que la información publicada por un periódico de la mañana, según la cual Italia tenía concertada el pago de su deuda de guerra a los Estados Unidos, carece de todo fundamento. Hasta ahora, se añade, no se ha entablado negociación alguna sobre esta cuestión.—Fabra.

tremo Oriente, serían de interés para todos. En las circunstancias actuales, la conferencia no puede contribuir útilmente a la realización de su programa, por lo cual se impone su aplazamiento indefinido. La conferencia podrá reunirse nuevamente, si la convoca su presidente, o a petición de dos Estados miembros de la Conferencia.

CONVOCARA CHINA AL COMITÉ DE LOS VEINTITRES DE GINEBRA?

Ginebra.—El fracaso de la Conferencia de Bruselas ha causado en los círculos ginebrinos gran decepción y algunas personas ven en este fracaso una razón más para condenar toda acción diplomática fuera del Pacto de la S. de N. Se cree también que el Gobierno chino solicitará la convocatoria del Comité de los Veintitres y que éste podría reunirse el 10 de diciembre.—Fabra.

Este número ha sido visado por la censura

Después del viaje de Halifax a Alemania

El Gobierno inglés no quiere dar detalles de las conversaciones, hasta después de la entrevista con Chautemps y Delbos, el día 29

La Prensa francesa pide que Francia no sacrifique sus aliados a la ambición alemana

PESE A LA INTERPELACION DE VARIOS DIPUTADOS, CHAMBERLAIN SE NIEGA A DAR DETALLES DE LAS CONVERSACIONES DE HALIFAX EN ALEMANIA

Londres.—En la Cámara de los Comunes se han formulado al Gobierno muchas preguntas relacionadas con el viaje de lord Halifax a Berlín.

El diputado laborista Atlee preguntó «¿si debido a algún acuerdo con el Gobierno alemán, no podían darse detalles sobre la naturaleza de estas discusiones», y el jefe del Gobierno contestó: «No hay secer de formal, pero se convino que las conversaciones serían confidenciales».

El diputado liberal, señor Mander, pidió al Gobierno que diese la seguridad de que eran carentes de fundamento las informaciones de Prensa según las cuales el Gobierno estudiaría la posibilidad de dejar a Alemania las manos libres en Austria y Checoslovaquia, si no formulaba ninguna reivindicación colonial durante seis años.

El diputado laborista Henderson preguntó «¿si no había sido adquirido ningún compromiso, y si el Gobierno francés había sido enteramente informado de lo que pasaba», y el señor Chamberlain contestó: «No se ha adquirido ningún compromiso. Por lo que se refiere al Gobierno francés, naturalmente, no ha sido informado del resultado de las conversaciones», pero más tarde se planteará una cuestión acerca de la visita del jefe del Gobierno francés, y espero que podrá darse una información completa.»

El diputado liberal, señor Mander, intervino por última vez, diciendo que, debido al carácter insuficiente de las contestaciones dadas hoy, plantearía nuevamente la cuestión en sesión pública tan pronto como se presentase ocasión para ello.

CHAUTEMPS Y DELBOS IRAN A LONDRES EL DIA 29

Contestando a una pregunta de Atlee, el jefe del Gobierno de

claró que los señores Chautemps y Delbos irán a Londres el 29 de los corrientes.

LA PRENSA ALEMANA ARREMETE CONTRA EL «MANCHESTER GUARDIAN»

Berlín.—En los círculos alemanes se revuelven airados contra la afirmación del correspondiente diplomático del «Manchester Guardian» de que Alemania ha formulado de mandas concretas en la visita de lord Halifax, sobre la S. D. N., Austria y Checoslovaquia, prometiendo, además, que Alemania adquiriría compromisos en la cuestión de las colonias y en el asunto español.

LA PRENSA INGLESA SE OPONE A TODO ACUERDO CON ALEMANIA, CONTRARIO A LA SEGURIDAD COLECTIVA

Londres.—La Prensa comenta la próxima visita de los ministros franceses, y expresa su satisfacción por esta reafirmación del acuerdo cordial entre los dos países vecinos, sobre todo al día siguiente del viaje de Halifax a Alemania y en viseras del de Delbos a la Europa Central.

Los periódicos conservadores continúan preconizando los procedimientos de lealtad seguidos desde hace algún tiempo por la política británica, pero, en general, la

No debe prolongarse ni un día más la carencia actual de artículos de primera necesidad en el mercado y en los establecimientos públicos de Valencia. Tan importante como el suministro de municiones a los frentes de combate es el abastecimiento de viveres a la retaguardia. ¿A dónde iríamos a parar si por discutir una cuestión de procedimiento permanecieran las municiones en los depósitos, mientras los combatientes las reclamaban con toda urgencia? Pues lo mismo decimos de los artículos de principal consumo. Hay que facilitar su adquisición por el público, sin más dilaciones ni aplazamientos. No hablamos por hablar. Lo que pedimos puede hacerse y debe hacerse. Y no se vea en nuestras palabras otra cosa que un afán sincero de colaboración, sin el más ligero asomo de crítica o de censura para nadie.

(De «El Pueblo»).

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. celebró hoy su acostumbrada reunión semanal. Dada la importancia y extensión de la referencia de los interesantes acuerdos adoptados, aplazamos hasta mañana la publicación de la correspondiente nota oficial, a fin de darla a conocer íntegramente.

Los "amigos" de fuera, por Bluff



© Archivos Estatales de Cultura de España

Notas de andar y ver

Corpus Barga, el último comunista anti-marxista

Berganza está indignado. Es de suponer que no es para menos. Acaba de enterarse del nombramiento de Corpus Barga para un cargo dependiente del Ministerio de Instrucción pública. ¿Recuerdan ustedes a Corpus Barga? Berganza estima que nombramientos así hacen excusado, superfluo y, lo que es más, grotescamente inútil, el hecho de la guerra. Pues querámoslo o no, o querámoslo o no los señores Hernández y Corpus Barga, el pueblo español luchará contra un grupito de individuos que son, particular y colectivamente, de la misma catadura moral, consistente en no tener ninguna, del precitado camaleón Corpus.

Lo comprobaremos con una pequeña biografía; pequeña, pero desbordante de picaresca. Corpus se ha definido siempre como un intelectual apuro. O sea, es un gu bernamental nato, no importa de qué Gobierno. Allí donde esté el cajón de los cuartos, allí está él. (Sólo una época de su vida excepcional esto: la temporada que, durante el Gobierno Largo Caballero, ha permanecido oculto, con toda modestia, en una embajada.) Antes de 1931 figuró como tremendo republicano tragacuras. Había tomado puesto entre aquellos republicanos llamados históricos, los radicales, que constituyeron, durante muchos años de revolución parlamentaria, algo así como la oposición de su majestad. Los radicales eran republicanos monárquicos. Luego lo hemos visto claro, aunque a costa de la misma República que los trabajadores votaron, ingenuamente, para los radicales.

Siempre supuso nuestra buena fe que, en otros países, la gobernación del Estado no podrían al canzarla tipos como el ex jefe de Corpus, Alejandro Lerroux. Centa vares de españoles conocían sus estafas, saqueos y traiciones; pero el hecho de ser públicos tales delitos no inutilizaron políticamente, por lo que se ve, al hombre. El optimismo gratuito del 14 de abril, del que todos pecamos, ocultó muchas cosas de mercediana evidencia. Conocido ahora el nombramiento de Corpus podemos inferir, con aquello y esto, que aquí, en España, a nadie le inutiliza su pretérito, por muy inconfesable que sea. Todo es lo mismo y nada importa nada. Consignarlo es una esperanza de «regeneración» que ofrecemos a los descuidados.

Pero sigamos con la biografía. Durante 1931-34 la lucha política establecida por una parte entre una República monárquica, la de Lerroux-Corpus y compadres, y una República evolutiva por la otra, lucha que iba a estallar años más tarde en la presente guerra civil, tuvo una parte de su escenario en las redacciones de los periódicos. El capitalismo que en contra siempre sus servidores en esos intelectuales «apuros» tipo Corpus, cuyo estómago ocupa el lugar habitual del cerebro y que tienen todos—¡todos!—un alma

(bueno, digamos alma) de muñecas públicas de la peor especie, compró entonces; la dirección de algunos periódicos. Corpus, nature leza de esquirol, obligado un día a elegir entre ciertas empresas periodísticas y el espíritu de los respectivos periódicos, representados por los redactores que preferían la cesantía a escribir al dictado, optó sin excepción en cuantas ocasiones tuvo, por las empresas. Desinteresado que es, y camaleón.

Más laureles biográficos. Llegó 1934. Durante la represión de os tubos, recordamos, Corpus ocupó un puesto de confianza junto al notario extremeño que «había estado en Rusia», aquel Diego H; algo que hoy cuenta entre los rebeldes, convertido en un entusiasta nacionalista. Aunque el fascismo Lerroux-Gil Robles-Corpus fue ra derrotado, o reducido a la hampa leal, cuanto menos, por el levantamiento proletario antes citado, la derrota tomó aires de triunfo en «Diario de Madrid», periódico «sacable» manejado por el señor Corpus. Apenas duró, el rotativo y su alegría triunfal, unos meses. Los consejeros de las grandes compañías ferroviarias decidieron la inutilidad del órgano en cuanto el Gobierno decidió, a su vez, reeicir la subvención del Estado a dichas compañías. Y Corpus hace mientras tanto de ingeniero camaleón. Gozaba de un rubio anti marxismo incomparable.

Surge 1936. La guerra. Nuestro eterno Corpus aparece entonces en la Alianza de Escritores Antifascistas (P. C.), corcho o alcornoque, como ustedes prefieran, don de todos los oportunistas y maleantes (la canalla corbitorra de Val lano) se embarcaron para seguir flotando. ¡Nuestro camaleón no podía faltar! Fue en una Asamblea plenaria de la Alianza donde reconoció frente a su acusador (F. Carrmona Nolasca) la paternidad de «Diario de Madrid», el periódico palanqueta por él dirigido. Dichos titulares decían, copiados a la letra: «Azaña huye por una «alcantarrilla», «La peste marxista y socialista», «Bombas y no proclamamos hay que arrojar a los mineros asturianos», etc., etc... Todos los que reconocieron lo que podemos decir aquí; sería demasiado monótono. Pues todos respiran lo mismo. Chutería, resentimiento e incomprensión.

Hacemos pñito ya, aunque pediráramos seguir biografiando. Basta con lo escrito. Corpus se ha hecho, por lo que vemos, comunista. Nuestra enhorabuena. Ahí tenía que acabar. Lo que no puede pasar sin nuestra protesta es su presunto antifascismo. Que lo pruebe de algún modo que no sea el de cerrar los ojos y abrir la boca, que es su característico estilo vital.

Ya está, otra vez, junto al cajón de los cuartos. Cerrados los ojos y abierta, bien abierta, la boca. (Mientras tanto, los trabajadores que mueren al frente, mueren definitivamente.)

BERGANZA

Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

La representación de la C. N. T. desmiente que la F. I. de S. U., de Barcelona, haya manifestado su adhesión a la Ejecutiva de la U. G. T.

Bajo la presidencia de la com pañera Federica Montseny y con asistencia de los compañeros Herrera, Díaz Alor, Mariano Muñoz y Pascual Tomás, ha celebrado su reunión ordinaria el Comité Nacional de Enlace, despachando en primer término toda la correspondencia de trámite.

Se han constituido Comités de Enlace en las poblaciones siguientes: Puertollano, El Pozuelo, Játiva, Alcudia de Crespins, Azúvar, Mora de Tobarra, Monserrat, Los Gallardos, Baños de la Encina, Camporrobles, Casinos, Chiva y Alfarrás.

La representación de la C. N. T. en el C. N. de Enlace hizo constar que era falsa en absoluto la noticia publicada en la Prensa por la cual se atribuía la adhesión de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona a la Ejecutiva J. J. J. J. de la U. G. T.

El Comité Nacional de Enlace quedó informado del pleito surgido en Caudete de las Fuentes, acordando dar traslado del mismo al gobernador civil y al ministro de la Gobernación.

surgidos entre las Organizaciones Obreras de aquella localidad y el Sindicato Nacional de Firmes Especiales, acordando realizar las gestiones pertinentes.

Desmintiendo una noticia de un periódico fascista inglés

El señor Companys no se entrevistó con ningún representante de Franco

Bruselas.—La Agencia belga comunica: «La Oficina de Prensa de la Generalidad de Cataluña ha comunicado telefónicamente a su delegación en Bélgica, que la información del periódico inglés «Daily Mail», según la cual el presidente Companys se había entrevistado en Bruselas con un representante de Franco, carece de todo fundamento.»—Fabra.

La vida efímera de la Conferencia de Bruselas

Ayer aplazó definitivamente sus "trabajos", después de su estrepitoso fracaso

LA SESION FINAL

Londres.—La Conferencia del Pacífico se reunió ayer tarde en sesión plenaria privada.

Los delegados chinos no habían recibido aún las instrucciones de un Gobierno, a pesar de lo cual, a instancias de otras delegaciones, accedieron a dar su aprobación al texto.

Entre otras cosas, la declaración dice que los principios del Tratado de las Nueve Potencias que se firmó en Washington, quedan reafirmados. La suspensión de las operaciones militares en Ex

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

De los cursillos de Cooperación

Discurso del camarada Zabalza en el acto inaugural celebrado en la Casa del Pueblo, de Valdepeñas

(Conclusión.)

y II

En esta lucha tan compleja, al construir el edificio de nuestra Federación, hemos tenido que tener presente que el hombre del campo había sido hasta aquí tres veces esclavo. Se le explotaba en todo. El comerciante le robaba. Había que suprimirlo. Y la Cooperativa lo suprimió. Había que anular al patrono. Y lo anuló la Colectividad, tal como al escarapador y al intermediario. Así la Cooperativa y la Colectividad son consideradas como los peores enemigos por los logreros que quedan. El hombre ladrillo que se necesita para toda obra lo hemos encontrado en nuestro campesino, una vez roto de sus prejuicios. Todavía nos queda que acabar con la ignorancia heredada. Hemos acabado con el trabajo agotador, a pesar de que se produce más que nunca. Y estos Cursillos y nuestras Cooperativas y Colectividades acabarán igualmente con la ignorancia secular de los campesinos, que resulta ser nuestro peor enemigo en

estos momentos en que se requiere competencia para administrarnos. (Aplausos.)

OBJETO DE LOS CURSILLOS

Nuestros Cursillos tienen de hue no que no son un privilegio para señores. Traemos la instrucción a los chicos que tienen derecho a ella, a los productores de riqueza social. Hemos venido a Valdepeñas por ser la Colectividad de aquí un modelo a imitar. Los sudores de las camaradas de Valdepeñas han producido unas ganancias habituales y un comercio de riquezas en las casas y los majuelos. Que lejos están las manifestaciones de hambrientos de Valdepeñas! Entonces, mientras no había trabajo para los obreros, la ruina corría el campo. Por eso esta nuestra labor ingente es ejemplar. Aunque ello no es más que el primer paso. Continuemos. Prosigamos lo que ha hecho la Cooperativa y con los terrenos de Marañón y de Patrón.

Ya se vive como personas. Hasta se puede decir que nuestros animales de labor están mejor que las

personas estaban antes. Y vamos a perfeccionar las cosas para que se esté mejor. Lo cursillista viene a ser vuestra Colectividad. (Se falta mucho para llegar al fin. Pero habéis llegado más lejos que los demás. Admiramos vuestra obra. ¿Qué queremos con los Cursillos? Primero, ver cómo ha de llevarse una Colectividad. Su administración, su gobierno. Ninguno somos maestros. Así se acostumbra a aprender en la U. G. T. y en el Partido Socialista. Yo me considero un alumno más. Aunque a ratos todos seamos. Asimismo, maestros en alguna cosa que dominemos. Y es como, entre todos, aprendemos. Veremos bodegas, fincas, almacenes y demás. Para después repartir por ahí las enseñanzas conseguidas. Y nos daremos aliento mutuamente y se lo daremos a los demás.

La práctica ilustra como nada, y si traemos técnicos es para que contribuyan con su conocimiento a perfeccionar lo hecho. En pago a lo que nos enseñéis, nos hemos comprometido a daros charlas cesada noche. Decid en el tajo lo que

aquí se os diga. Hay que propagar y que aplicar lo que se enseñe. La cosecha nuestra tenéis que cuidarla como la de la tierra.

LABOR CULTURAL DE LA FEDERACION

Nuestro propósito es crear grupos culturales campesinos. Es un acuerdo de la Federación que vos otros estáis en condiciones de realizar. Queremos que para primero de año funcionen en España por lo menos 100 de estos grupos encargados de enseñar a los campesinos. Se precisa desterrar el analfabetismo y, desde nuestra modestia, nos proponemos a contribuir a lograrlo. Una de las cosas que queremos enseñar es la instrucción militar, para preparar a la mayoría de los campesinos a los efectos de la guerra. También constituiremos Bibliotecas especiales en las Colectividades, en los lugares de trabajo, a fin de que el campesino se aproveche en estudiar. Los dos deberéis igualmente hacer que se les enseñe a leer. «El Obrero de la Tierra», «Colectivismo» y los folletos que publicamos con los acuerdos de nuestros comités.

Los grupos o círculos de cultura han de ser vehículos de nuestra propaganda, que contribuirá a elevar el nivel cultural y político de los campesinos. Y antes que nada hay que enseñar a leer a cuantos no sepan hacerlo.

Insistimos en que pongáis en práctica cuanto digamos, pues lo contrario no valdrían para nada nuestras charlas. Una de las tareas que os damos es la de ganar la batalla del trigo. Aseguremos el pan a los combatientes y a la retaguardia que produce para la gue-

Tres preguntas

El camarada Antonio Rodríguez, secretario provincial de la F. E. T. T., de Badajoz, expresa el pensamiento del campesinado extremeño sobre el Congreso extraordinario de la U. G. T.

—¿Qué opinión del Congreso extraordinario de la U. G. T. convocado por su Comisión Ejecutiva?

—Mi opinión (que es compartida por todo el Consejo del Secretariado provincial de Trabajadores de la Tierra y creemos que por todos los campesinos sensatos) es que acaso ninguno de los celebrados hu resuelto la importancia de éste, porque ahora no sólo se va a ventilar lo que respecta a la escisión de la U. G. T., con ser esto importantísimo, donde los trabajadores, por conducto de sus dele-

gados, van a dar su fallo inapelable en ese Tribunal juzgador de conductas indisciplinadas, sino que se van a marcar, no como anteriormente, la posición de la U. G. T. frente al capitalismo para destruir sus bases en cada momento oportuno que se presentara, sino para señalar, sobre los escombros del viejo caserón capitalista, las directrices de la reconstrucción de España sobre unos cimientos nuevos de concepción socialista, para mejorar contribuir a ganar la guerra, desde el puesto que cada militante ocupe.

—¿Crees posible reconstruir la unidad interna de la U. G. T.?

—Sí, posible lo creo; aunque no tan probable, porque hasta la U. G. T. ha llegado (y al Partido Socialista también), el ambiente que produce todo desequilibrio, de cualquier orden que éste sea, que trae consigo la descomposición de un régimen económico-político en los laberintos de la revolución. Además, hemos de tener en cuenta que dentro de nuestra central sindical se había introducido un cuerpo extraño, que hace que el desequilibrio se haga más latente y agudo, y se contagien otros sectores, que muy bien pudieran ser arrastrados por la corriente más fuerte si persisten en su ceguera de honores confiados. No obstante, si el sentido de la responsabilidad histórica se impone, es posible que se llegue a la reconstrucción de la unidad interna de la U. G. T.

—Pero de todas formas, si turbaramos la suerte de que por medio de mutuas transigencias se llegara a la tan deseada unidad por nuestra parte, hay que imponer una disciplina férrea y expulsar (con todas las consecuencias) a cuantos

se salgan de ella, sea quien fuera el que incurriera en tales actos. Y no consentir que dentro de la U. G. T. haya más que una sola disciplina después de un acuerdo se toma por mayoría, por los que tienen derecho a tomarlo, para que nuestra central vuelva a ser lo que nunca debió de dejar de ser: La Unión General de Trabajadores, tal como gramáticamente expresan esas tres palabras.

—¿Qué juicio te merecen el pacto U. G. T.-C. N. T. y la política de sus Comités de Enlace?

—El juicio que me merecen el pacto no puede ser más satisfactorio por ahora. Más adelante, si nuestras relaciones cordiales van por buen camino (que ojalá sea) y que estas mismas relaciones cordiales exijan otro de mayor alcance, será otra cosa. Quiero decir con esto que hay que darle tiempo al tiempo para que la fruta madure y no violentar la temperatura ni por unos ni por otros, porque ello pudiera ser perjudicial para el objetivo final: la fusión de las dos grandes centrales sindicales.

Aquí en Extremadura aún no hemos hecho nada sobre los Comités de Enlace, porque, posiblemente por deficiencias de Correos, todavía no han llegado a nuestro poder las instrucciones oficiales. No obstante, hace ya un año que estamos trabajando juntos en inmejorables condiciones sobre bases prácticas, en el terreno de las realidades, esto es, en las Colectividades y Cooperativas agrícolas. En estos organismos es donde creo que mejor se puede encontrar una coincidencia, puesto que por su carácter económico están excluidos todos los trapicayos políticos. No venturiéndose en ellas más que cuestiones colectivistas o cooperativistas, si hay un republicano, un comunista, un socialista o un socialista que tenga más capacidad que otro cualquiera de la U. G. T. y sea a la vez honrado, es la utilidad con preferencia, sin tener en cuenta su ideología.

En cuanto a la política de los Comités de Enlace, por lo mismo que he dicho antes y porque además leo muy poco la prensa por no tener tiempo para ello, nada te puedo decir.

Antonio Rodríguez

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática.—Responsable: Enrique Rambal.—5 tarde: Grandioso festival a beneficio del viejo actor.—10 noche: «Beso mortal», éxito enorme.

SERRANO.—Compañía de comedia.—Responsable: Emilio Portes.—6 tarde y 10 noche: «Mi abuelita, la pobre», éxito grandioso.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Responsable: Eduardo Gómez.—6 tarde y 10 noche: «Las de los ojos en blanco», fantástica presentación. Últimas representaciones. Muy pronto, reposición de «Los faroles». La reposición tiene honores de estreno.

APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable: Popin Fernández.—6 tarde: «Carceleras», por Raga y Villalba.—«La doncella se divierte», por Murillo.—10 noche: «Kabuska», colosal reparto: Pañach, Navalón, Aguilar, Pineda, Fernández y Murillo.

ESLAVA.—Responsable: Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «Los malhechores del bien y la gata y el ché».

ALCAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «La educación de los padres». El mayor éxito de la temporada, formidable interpretación.

LIBERTAD.—Zarzuelas y revistas.—Responsable: Pepe Alba.—6 tarde: «Katuska», colosal reparto.—10 noche: «Los claveles» y «Las coristas» (repúblicas). Grandes éxitos de esta compañía.

SECCION CINES

CAPITOL.—5:30 tarde y 10 noche: Cine y Fin de Fiesta.—«Si... Si Capitol 1937». El gran documental «Guerra en China», «Notas de sociedad» (variedad musical) y «Tres monitos formales» (dibujo).

RIALTO.—«El film del año «Bajo dos banderas», por Ronald Colman, Claudette Colbert, Victor Mac Laglen y Rosalind Russell. Complotando el bonito dibujo «Juguetes olvidados».

NOTA.—Dado el largo metraje del film, las sesiones empezarán a las 4:15 y 6:45 tarde y 10 noche. Taquilla abierta de 11 a 1. Sesiones numeradas.

OLYMPIA.—6 tarde y 10 noche: Cine y Fin de Fiesta, con Conchita López, Maruja Fria, Niña Marchena, Manolo Moreno, Conchita Chevalier y Pepe Romero. Completando el documental «Momentos de España número 1». «Album musical» (dibujo Popeye) y «¿Quién dijo miedo?» (comedia).

LIRICO.—«Caballero improvisado», en español, por Douglas Fairbanks (hijo) y Elisa Landi. Completando el documental «España 1936» y el bonito dibujo Popeye «Punto a la vista».

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche.

JYRIS.—«La voz de la selva»,

por Harry Piel, y «Dos fusileros sin balas», por Laurel y Hardy, en español.

SUNZO.—«El vagón de la muerte» y «Rebeldes», en español, por Shirley Temple.

GRAN TEATRO.—«Los millones de Brenster» y «Hombre sin rostro», en español.

GRAN VIA.—Segunda semana de «Rebelión a bordo», por Clark Gable y Charles Laughton, en español. Completan otras películas cortas.

METROPOL.—«Campeón ciclista», por Joe E. Brown, en español. «Contra el imperio del crimen», por Paul Muni.

AVENIDA.—«El primer hijo» y «Barrio chino», hablada en español.

GOYA.—«Lo que no puede comprarse» y «Capricho frívolo», en español.

DORE.—«Licenciados del amor» y «Deseo», por M. Dietrich y Gary Cooper, en español.

PALACIO.—«39 escalones» y «Gran aventura de Silvia», en español.

POPULAR.—«Los tres desalmados», por Chester Morris y «Mademoiselle Doctor», en español.

MUSEO.—«20 millones de enamorados» y «Furia», hablada en español.

IDEAL.—«El conde de Montecristo» y «¿Por qué trabajar?», las dos en español.

VERSALLES.—«Flor de arrabala» y «La mentira de la gloria», en español.

ROYAL.—«Bronca en la radio» y «De la sartén al fuego», en español.

MUNDIAL.—«Una chica insuperable» y «Aurora de esperanza», en español.

SOROLLA.—«Todo corazón» y «Ases de la mala pata», en español.

VALENCIA.—«La patria te llama» y «El octavo mandamiento», en español.

JERUSALEN.—«Marineta» y «La novia secreta», en español.

FONTANA ROSA.—«Sola contra el mundo» y «El pequeño gigante», en español.

GINER.—«El príncipe de medianoche» y «Barrios bajos», en español.

MOULIN ROUGE.—«Cielos del recuerdo» y «Poltriquerías», en español.

IMPERIAL.—«Vaquero vindicado» y «El mártir del honor», en español.

BENLLIURE.—«Rhodes, el conquistador» y «La tercera alarma», en español.

VICTORIA.—«Marineta» y «Los claveles». Producción nacional.

ESCALANTE.—«Camino de la felicidad» y «Hombres contra hombres», en español.

MARINA.—«Carbón» y «El café de la Marina», en español.

Sindicatos, comerciantes, particulares. Que no falte vuestra ayuda a los combatientes en la Campaña de Invierno S. N. I. Campaña de Invierno

Un acto en Gilet en homenaje a Durruti

También Gilet ha respondido al clamoroso anhelo de rendir homenaje al inmortal Durruti. Modesto pero sencillo, el acto celebrado el domingo en el Sindicato Único de Oficios Varios, y el del Consejo Municipal, dando el nombre de Durruti a una calle del pueblo.

Presidió la comitiva el camarada Jaime Mena, primer teniente alcalde, y el presidente del Sindicato, Enrique Novellas; secretario, Emilio Mistral, y Rivera, de Sagunto. Descubierta la plaza, hicieron uso de la palabra Novellas y Rivera, regresando a la comitiva al local del Sindicato.

El acto dedicado a Durruti fué presidido por el compañero Miguel Novellas, que hizo un corto discurso sobre el significado del acto.

El camarada Rivera, del Sindicato de Metalurgia del Puerto de Sagunto, destacó las actividades de Durruti.

Emilio Mistral, de Valencia, hizo una amplia descripción de la vida de Durruti, de su actuación revolucionaria, y de su esportamiento a la guerra y la revolución, dando como buen idealista, todo su esfuerzo individual. Arremetió contra los prejuicios religiosos y a la rutina.

Compara a Durruti con los grandes hombres de la historia de los pueblos, pensador y hombre de acción que, desde su infancia, se incorpora a la lucha reivindicadora del proletariado, presentando varios ejemplares de valor de Durruti.

Resume el acto Novellas en breves palabras, quien pide la libertad de todos los presos antifascistas.

El acto fué una demostración del cariño sentido por el proletariado, hacia el malogrado luchador.

SALVADOR GIL

Biblioteca de la Alianza Intelectual Antifascista

Después de meses de intenso trabajo de catalogación, realizado por técnicos, se abren las puertas de esta valiosa biblioteca al público estudioso.

Posee unas 15.000 volúmenes, que constituyen un todo orgánico, desde mediados del siglo XV al XX. Es particularmente de interés una copiosa sección de manuscritos y otra de ediciones raras por su antigüedad, así las colecciones de revistas y diarios.

Los libros de libre acceso al público son de 10 a 1. Plaza de Calatrava, núm. 13.

Vida obrera

SINDICATO PROVINCIAL DE OBREROS DE LA MADERA

Camaradas: Se os convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará el próximo viernes, día 26 del corriente, a las seis de la tarde por primera y a las seis treinta por segunda convocatoria, en el local de la Constructora Valenciana, calle del Mar, 57, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA:

Primero.—Lectura del acta anterior.

Segundo.—Dación de cuentas.

Tercero.—Gestión de la Ejecutiva.

Cuarto.—Proposición y estudio de aumento de cuota.

Quinto.—Ruegos, preguntas y proposiciones.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, rogamos encarecidamente a todos los afiliados no duden de asistir a esta Asamblea, con el fin de que su gestión sea lo más acertada posible.

SOCIEDAD «UNION DE OPERADORES CINEMATOGRAFICOS DE VALENCIA Y SU REGION»

Se convoca a todos los afiliados de Valencia y su provincia a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana viernes, día 26, a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y a las 10:30 por segunda, en nuestro local social. Pl. y Margall, 17, para tratar el orden del día expuesto en las tablas de anuncios de la actualidad.—El secretario.

Comandancia militar

SE PRESENTARAN

En el Negociado de Asuntos generales de la Comandancia Militar se presentarán para enterarse de un asunto de su incumbencia todos los que figuran en la siguiente relación:

Tenientes don Bautista Nebot Molada, don Luis Silvestre Taroncher y don Angel Peñarico Cacho.

Teniente coronel retirado don Enrique Martín Ruiz de Salas. Subteniente pericial don Paulino Sánchez Revenga.

Y paisano don Gonzalo Solon, padre del cabo Gonzalo Solon Simón.

Todo el pueblo español debe apoyar la campaña de invierno

Ante la proximidad del invierno el Socorro Rojo de España ha iniciado una gran campaña de ayuda a los combatientes que en las trincheras defienden la libertad y la integridad nacional.

Se ha publicado un llamamiento que—conjuntamente con la madre del mártir de la libertad Fermín Galán, firman el poeta Antonio Machado y el dramaturgo Jacinto Benavente—y que el Socorro Rojo de España formula a todo el pueblo español.

SE IMPLANTARA EL DIA DEL JORNAL

Además de la recogida de ropas y prendas de abrigo de toda índole, el Socorro Rojo ha lanzado ahora esta consigna: Un día de jornal o haber para el fondo pro campaña de invierno.

La contribución individual de todos es indispensable y encarecemos en estas circunstancias sería lo mismo que poner en ayuda el patriotismo de los españoles que desean la liberación nacional y la victoria del Ejército Popular.

Junta de Defensa Pasiva de la población civil

ES MUY PELIGROSO...

...tener las claraboyas de los patios que dan luz a los exteriores y, especialmente, a los tejados de la línea. En haber cubierto éstas con una capa de pintura azul.

Desde el espacio, los aviones des cubren fácilmente una línea de edificios correlativa, debido a la imprevisión de no tener las claraboyas debidamente acondicionadas, según se ordenó en diferentes ocasiones.

Por una vez más notificamos nuestra señal de alarma y los deberes de los ciudadanos, a quienes compete esta orden. Pues de no ser atendida, ya que ello equivaldría a solidarizarse con el enemigo, procederemos energicamente contra los infractores.—La Junta de Defensa Pasiva.

Lo más higiénico para lavar pronto y bien

LIMPION

rán en la Comandancia Militar de esta plaza, con objeto de enterarse de un asunto de su incumbencia.

El coronel jefe de E. M., Manuel Pérez Salas.

NEGOCIADO DE ORGANIZACION

El capitán de infantería don Genar Ginés Tor, deberá enterarse de un asunto de su incumbencia en el Negociado de Organización, para asuntos del servicio.

Lunes próximo La última singladura

Sir Guy Standing, Richard Cronwell, Rosalind Keith y Tom Brown

ESTRENO en LIRICO

TEATRO SERRANO

(Antes Nostre Teatre) Compañía de Comedia.—Responsable: Emilio Portes. Actrices: Luísa Rodrigo y María Castet.

El próximo viernes tendrá lugar en este teatro la reposición de la grandiosa obra en tres cuadros, «La Fedecio Olivar».

El negro que tenía el alma blanca

Cuya obra será presentada por el taller comunal de Pintores Es cenográficos de Valencia U. G. T.—C. N. T.

Dado el cariño con que los artistas de esta compañía estudian los papeles, auguramos un gran éxito en su interpretación.

La reposición de dicha obra será el viernes 26 del corriente, a las 10 noche.

El negro que tenía el alma blanca

U. G. T. C. N. T. Comité Unificado de la Industria de Hostelería, cafés, bares y anexos (COLECTIVIZADA)

PROXIMAMENTE REAPERTURA "Hotel Metropol"

Restaurant - Grill Room - Bar Americano

Industrias Colectivizadas del Vestir C. N. T.

TRAJES PAISANO, UNIFORMES MILITARES, GABANES, CAZADORAS Y OTRAS PRENDAS CONFECCION DE VESTIDOS PARA SEÑORA — Y NIÑO EN SECCION ESPECIALIZADA — SECCION DE COLCHONES DE LANA Y BORRA

Pasionaria, 34.-Teléfono 11.645

En todas las secciones encontrarás una gran economía y precisión en el trabajo, por estar dotadas de personal técnico y competente.

Frentes de Aragón

AVIACION BOMBARDERA OBJETIVOS MILITARES EN ARAGON Y HUESCA. IMPEDIENDO ACTUAR A LAS ESCUADRILLAS FACIOSAS

Barbastro.—La aviación republicana efectuó ayer un vuelo de bombardeo sobre Zaragoza, sin que se haya podido precisar el resultado del mismo.

Además los aparatos leales arrojaron algunas bombas sobre objetivos militares de Huesca, cayendo algunas de ellas en uno de los edificios destinados a cuartel.

Ayer la aviación leal ha verificado numerosos vuelos de reconocimiento y protección, y algunos de bombardeo.

SE CONSOLIDAN LAS COTAS 1.414 Y 1.408

Barbastro.—Ayer prosiguió sus trabajos el XIII Cuerpo de Ejército consolidando las posiciones tomadas al Oeste de Lidón.

En las alturas quedan definitivamente en nuestro poder adecuadamente protegidas.

Nuestras baterías siguieron hostigando el tráfico ferroviario de Huesca a Zaragoza, disparando sobre algunos trenes que intentaban circular de madrugada.

A COSTA DE GRANDES BAJAS. EL ENEMIGO OCUPA UNAS ALTURAS

Sarriena.—El enemigo lanzó sus baterías sobre las alturas situadas entre Paridera y Barranco del cerro, terreno de nadie, logrando ocuparlas, aunque a costa de numerosas bajas.

Como la situación de los rebeldes en esas posiciones era desfavorable, las tropas republicanas pudieron castigarlos con extraordinaria dureza.

Acto seguido los faciosos se dedicaron a fortificar las nuevas posiciones bajo un fuego terrible que nuestros puestos les hacían los soldados leales con toda clase de armas. Contestó la artillería enemiga, mas pronto fue contrabateada por la nuestra, que acertó a fijar la posición de las piezas enemigas.

También han funcionado los cañones por el sector cercano al Ebro, particularmente en El Burgo, Fuentes y Osera, sin consecuencias por nuestra parte.

Intenso duelo de artillería en el Centro

Madrid.—Poco antes de las once de la noche comenzó un violento duelo de artillería que se prolongó durante una hora.

Las baterías republicanas hicieron numerosos disparos sobre los destacamentos faciosos.

Los cañones enemigos dispararon sobre la población, causando desperfectos.

Cerca de la media noche, el cañoneo perdió intensidad.

Un proyectil estalló en la Embajada Suiza

Madrid.—A consecuencia del bombardeo de anoche se tienen noticias de haber resultado cinco personas muertas y varios heridos.

Entre los proyectiles caídos, uno, al parecer de grueso calibre, estalló en la embajada de Suiza, no causando en ella más que desperfectos materiales, aunque bastante considerables. El coche del ministro de Suiza quedó destrozado. Los porteros, como los demás personas que se hallaban en la casa, hacia muy poco que habían buscado la protección del sótano.

La madre de Julio Antonio no quiere abandonar Madrid

Madrid.—La madre del escultor Julio Antonio ha dicho que no quiere abandonar la capital de la República, porque allí están sus hijos, en el propio estudio donde trabajó hasta la hora de su muerte.

También dijo que agradecerá el homenaje que dedicó a la memoria de su hijo con la emisión de unos billetes, el Ayuntamiento de su pueblo natal, Mora de Ebro, con la estatua de Julio Antonio.

Terminó manifestando que la metralleta fascista ocasionó algunos destrozos en el estudio del gran artista.

Ha muerto el caricaturista "Sirio"

Madrid.—El caricaturista "Sirio", que hizo tan popular su seudónimo en varios periódicos y revistas, falleció en esta ciudad a consecuencia de una enfermedad.

En la Ciudad Universitaria, el enemigo sufre bastantes bajas al intentar una voladura

Madrid.—Las fuerzas que defienden los alrededores de la Ciudad Universitaria venían observando desde hace días que el enemigo estaba abriendo una mina.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se procedió por nuestra parte a volar una contramina. La explosión fue tal, que el enemigo creyó que era el prólogo de un ataque por nuestra parte, y acudieron a los parapetos próximos a la voladura.

Estilográficas muy bien

dura, varias compañías de refuerzo.

El fuego fue tan intenso, que en algunos momentos se creyó que era la preparación de una ofensiva.

Intervinieron todas las baterías enemigas que rodean Madrid, y de sus objetivos da idea el hecho de que en las zonas de guerra, tales como la Casa de Campo, a pesar del nutrido fuego, no cayó ni un solo proyectil en todo el sector.

Otra visita de la aviación "negra" sobre la provincia de Castellón

Castellón.—Esta mañana varios aparatos faciosos han volado de nuevo sobre los pueblos de Vinarez, Benicarló y Santa Magdalena, dejando caer algunas bombas, sin que, por fortuna, causaran víctimas ni daños materiales en los mencionados poblados.

Se reúne la Comisión interministerial de abastecimiento

Barcelona.—Ayer tarde se reunió la Comisión interministerial de coordinación de los servicios de Abastecimientos, presida por el doctor Negriñ.

Los reunidos se mostraron de acuerdo al apreciar la conveniencia de unificar los precios a que se compran los artículos de comer, beber y arder en toda España leal, terminando con la decisión existente en determinar los artículos de gran necesidad para el mantenimiento de la población civil, como el aceite, el arroz, el bacalao, el café y otros.

ESTA TARDE SEGUIRA TFA TANDOSE EL PROBLEMA DE ABASTECIMIENTOS

Esta tarde se reunirá en la Presidencia el consejo de Abastecimientos de la Generalidad, señor Serra Pàmies; el subsecretario de Economía, señor Delgado de Torres, y el director general de Abastecimientos, para seguir tratando del problema del abastecimiento del territorio leal.

El Gobierno de la República en Barcelona Agricultura

El ministro de Agricultura ha ordenado a los servicios agrónomos del Estado, de las provincias naranjeras, que impriman la mayor rapidez en la recolección, de cuyo estado y de las deficiencias que encuentren en los campos, de harán darle cuenta.

Justicia SE HA FUGADO UN PRESO.—EL TRABAJO QUE SE REALIZA EN VALENCIA.—LOS PRISIONEROS DE GUERRA

Barcelona.—En el Ministerio de Justicia se ha dado cuenta de que hoy ha recibido el señor Irujo un telegrama del director general de Prisiones, señor Sol, notificándole que del campo de trabajo del Segura se ha fugado un preso condenado a cuatro años de internamiento, habiéndosele transmitido los órdenes pertinentes de busca y captura. Se ha ordenado la instrucción del correspondiente expediente de responsabilidades.

El mismo telegrama da cuenta al ministro de que en Valencia siguen saliendo los presos a realizar, con plena normalidad, los diversos trabajos encomendados a los mismos.

Igualmente manifestó al jefe de las gestiones activamente la acción del Ministerio de Justicia por parte del Departamento Nacional, de los prisioneros de guerra para ser utilizados en las Brigadas disciplinarias de trabajos penitenciarios.

UNA NOTA SALIENDO AL PASO DE INFUNDIOS DE CIERTA PRENSA EXTRANJERA

En el Ministerio de Justicia se ha facilitado una nota que dice: «El Ministerio de Justicia estima pertinente salir al paso con la adecuada energía, de la turba y malévola campaña de infundios que determinados sectores de la Prensa extranjera propalan contra el prestigio de las instituciones republicanas en torno al episodio, en sí lamentable, pero venturosamente cancelado, de la abortada huelga del hambre planteada en las cárceles de hombres y mujeres, de Barcelona, por cierto número de detenidos gubernativos. Una simple gestión suavisada acerca de los huelguistas, llevada a cabo personalmente por el ministro de Justicia, ha bastado para liquidar el episodio incidente y restaurar el orden propicio al acatamiento de la disciplina penitenciaria. Mucho más reveladoramente elocuente que el propio problema, es la solución que lo finaliza y que redunda en palmario acrecimiento del prestigio republicano. No sería fácil, en efecto, registrar parecidos desenlaces en los anales de países, los más avanzados, como muchos Estados europeos, y aun los Estados Unidos, en cuyos establecimientos penitenciarios ha sido, sin embargo, tristemente frecuente este amargo lastre de declaración de huelga del hambre.»

La "Gaceta de la República" CON EL PERSONAL EVACUADO DEL NORTE, SE FORMARAN UNIDADES COMBATIENTES DE CARABINEROS

Barcelona.—La "Gaceta", en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Designando como delegado del Consejo nacional de tutela de menores, en la provincia de Valencia, a don Antonio Esteve Lurbe.

Hacienda y Economía.—Disponiendo la formación de unidades combatientes de carabineros, a base del personal evacuado del Norte de la Península.

De Cataluña Ayer se reunió en Consejo el Gobierno de la Generalidad

Barcelona.—Ayer tarde se reunió el Consejo de la Generalidad bajo la presidencia del señor Company. La referencia la facilitó Sbert, quien dijo que habían informado los consejeros de diversos asuntos de sus departamentos, aprobándose a continuación varios decretos de trámite.

Asimismo el Gobierno se ocupa en todas las reuniones del problema de abastos.

También se ha tratado—siguió diciendo—la situación del Valle de Arán, a consecuencia de los últimos temporales de lluvia, habiéndose acordado un crédito extraordinario para atender a las obras más urgentes.

Preguntado por los periodistas si el presidente había dado cuenta a los consejeros de su viaje al extranjero, dijo que no, porque había sido exclusivamente particular.

Quien ha informado de su viaje a Londres—añadió el señor Sbert—es el consejero de Cultura, quien visitó las exposiciones de arte catálan en el extranjero y también trató sobre el establecimiento de una fundación catalana en la Universidad de París.

El fascismo francés, desenmascarado

Paris.—Según informes del director de la Seguridad Nacional, la organización secreta de los escogidos se designa en realidad con el anagrama «C. S. A. R.» (Comité Secreto de Acción Revolucionaria).

El estado mayor de esta organización se distingue por un brazalete tricolor con una placa en el pecho azul con la flor de lis. Dos de estos brazaletes han sido hallados en un registro efectuado en el domicilio del secretario de Deloncle, el cual ha huido acompañado de otro que se cree marchó a San Sebastián.

Ayer se practicó un registro en el domicilio del general Desagneur, ex jefe del Gabinete militar del ex ministro del Aire, Tynac.

DETENCION IMPORTANTE

Paris.—A medianoche fué conducido a la Seguridad Nacional, espado y vigilado por varios inspectores, un nuevo comprometido en el asunto de los escogidos, sobre cuya personalidad no se ha facilitado dato alguno. Pero después de la detalle, el director de la Seguridad visitó al ministro del Interior, con el que celebró una conferencia.—Fabra.

VAN DESCUBRIENDOSE COMPLICADOS EN EL COMLOT

Paris.—El general Dusseigneur, que ha pasado la noche en una habitación de la Seguridad Nacional, ha sido trasladado esta mañana al Palacio de Justicia para que preste declaración ante el juez de instrucción.

Por otra parte, el «estigio» (así se le designa por ahora) cierta personalidad que fué llevado anoche a la Seguridad Nacional, ha sufrido un interrogatorio que continuará a las diez y media de la mañana.

Los periodistas esperan tener noticias a primera hora de la tarde.

Anoche circulaba el rumor de haberse llevado a cabo un registro en una propiedad que tiene en Bratay el general Vergand. Este ha declarado que se trata de un rumor sin fundamento.—Fabra.

HA SIDO DETENIDO EL JEFE DE LOS «CAGOLARDS»

Paris.—En la Seguridad Nacional se anuncia que el general Dusseigneur ha sido acusado de «asociación a malhechores».

Asimismo se anuncia que Eugenio Deloncle, jefe del «C. S. A. R.» ha sido detenido durante la noche y conducido a la Seguridad Nacional.

Finalmente se declara que la Policía ha practicado un registro en las oficinas del «Correo Real», órgano monárquico.

LA PERSONALIDAD DE LOS DETENIDOS

Paris.—El jefe del «C. S. A. R.» detenido anoche fué conducido inmediatamente a los locales de la Seguridad Nacional, escoltado y esposado. Pasó la noche en el despacho de uno de los comisarios.

Deloncle es hermano de otro individuo comprometido en el mismo asunto y que se encuentra actualmente encarcelado en la cárcel de la Santé.

Se sabe que ha declarado haber abandonado voluntariamente su domicilio al conocer el descubrimiento del complot y que se refugió en casa de sus amigos políticos cuyos nombres no ha querido dar.

El mencionado individuo es ingeniero y cuenta actualmente con treinta y siete años.

El general Dusseigneur es muy conocido en el mundo de los negocios y de la industria.

EL JEFE DE LOS «ENCAPUCHADOS» HA SIDO INTERROGADO ESTA MAÑANA

Paris.—Interrogado en la cárcel de la Santé, Deloncle ha declarado que sólo conocía a una persona de las que constituirían el «C. S. A. R.», y a dicha persona sólo la veía en los cafés, donde le entregaba los fondos necesarios para hacer frente a una amenaza de levantamiento comunista.

Terminó diciendo que la persona en cuestión debía tener a su disposición sumas enormes.—Fabra.

Del Extranjero

¿Con qué trozo de España pagará Franco?

CIENTO TREINTA Y CINCO MIL LIBRAS LE RECLAMA EN GLATERRA POR LOS DESTROZOS DEL «HUNTER»

Londres.—Mr. Eden manifestó ayer en los Comunes que las autoridades rebeldes españolas han puesto en libertad a todos los barcos ingleses que tenían incautados. Añadió que se había hecho responable Franco de todos los daños causados al «Hunter» que, como se recordará, chocó contra una mina en el Mediterráneo hace varios meses.

Los desperfectos sufridos por el mencionado barco ascienden a cien toneladas y mil libras esterlinas y la indemnización exigida para las familias de las víctimas importa diez mil quinientas libras.—Fabra.

El grave conflicto del Extremo Oriente

Los japoneses siguen avanzando sobre Nanking

Shanghai.—Las autoridades militares japonesas anuncian que las fuerzas niponas han ocupado U Sih y continúan su avance hacia el Oeste.

Después del viaje... (VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

SIGUEN LAS DETENCIONES Y REGISTROS

Paris.—Según informes del director de la Seguridad Nacional, la organización secreta de los escogidos se designa en realidad con el anagrama «C. S. A. R.» (Comité Secreto de Acción Revolucionaria).

El estado mayor de esta organización se distingue por un brazalete tricolor con una placa en el pecho azul con la flor de lis. Dos de estos brazaletes han sido hallados en un registro efectuado en el domicilio del secretario de Deloncle, el cual ha huido acompañado de otro que se cree marchó a San Sebastián.

Ayer se practicó un registro en el domicilio del general Desagneur, ex jefe del Gabinete militar del ex ministro del Aire, Tynac.

DETENCION IMPORTANTE

Paris.—A medianoche fué conducido a la Seguridad Nacional, espado y vigilado por varios inspectores, un nuevo comprometido en el asunto de los escogidos, sobre cuya personalidad no se ha facilitado dato alguno. Pero después de la detalle, el director de la Seguridad visitó al ministro del Interior, con el que celebró una conferencia.—Fabra.

VAN DESCUBRIENDOSE COMPLICADOS EN EL COMLOT

Paris.—El general Dusseigneur, que ha pasado la noche en una habitación de la Seguridad Nacional, ha sido trasladado esta mañana al Palacio de Justicia para que preste declaración ante el juez de instrucción.

Por otra parte, el «estigio» (así se le designa por ahora) cierta personalidad que fué llevado anoche a la Seguridad Nacional, ha sufrido un interrogatorio que continuará a las diez y media de la mañana.

Los periodistas esperan tener noticias a primera hora de la tarde.

Anoche circulaba el rumor de haberse llevado a cabo un registro en una propiedad que tiene en Bratay el general Vergand. Este ha declarado que se trata de un rumor sin fundamento.—Fabra.

HA SIDO DETENIDO EL JEFE DE LOS «CAGOLARDS»

Paris.—En la Seguridad Nacional se anuncia que el general Dusseigneur ha sido acusado de «asociación a malhechores».

Asimismo se anuncia que Eugenio Deloncle, jefe del «C. S. A. R.» ha sido detenido durante la noche y conducido a la Seguridad Nacional.

Finalmente se declara que la Policía ha practicado un registro en las oficinas del «Correo Real», órgano monárquico.

LA PERSONALIDAD DE LOS DETENIDOS

Paris.—El jefe del «C. S. A. R.» detenido anoche fué conducido inmediatamente a los locales de la Seguridad Nacional, escoltado y esposado. Pasó la noche en el despacho de uno de los comisarios.

Deloncle es hermano de otro individuo comprometido en el mismo asunto y que se encuentra actualmente encarcelado en la cárcel de la Santé.

Se sabe que ha declarado haber abandonado voluntariamente su domicilio al conocer el descubrimiento del complot y que se refugió en casa de sus amigos políticos cuyos nombres no ha querido dar.

El mencionado individuo es ingeniero y cuenta actualmente con treinta y siete años.

El general Dusseigneur es muy conocido en el mundo de los negocios y de la industria.

EL JEFE DE LOS «ENCAPUCHADOS» HA SIDO INTERROGADO ESTA MAÑANA

Paris.—Interrogado en la cárcel de la Santé, Deloncle ha declarado que sólo conocía a una persona de las que constituirían el «C. S. A. R.», y a dicha persona sólo la veía en los cafés, donde le entregaba los fondos necesarios para hacer frente a una amenaza de levantamiento comunista.

Terminó diciendo que la persona en cuestión debía tener a su disposición sumas enormes.—Fabra.

El presidente de la Comisión Municipal de Abastos, Enrique Barchino, hace declaraciones...

...Y habla de diversos artículos de comer, beber y arder

El presidente de la Comisión Municipal de Abastos, Enrique Barchino, ha hecho unas manifestaciones que a continuación resumimos por materias.

ACEITE.—En los últimos días se ha repartido a los distribuidores cien mil kilogramos. Hay aceite en abundancia y no se regatea para la distribución. Si el público no se surge con facilidad, se debe a determinadas resistencias, que se están poniendo en claro.

CARNE.—Además de la que se sacrifica en el Matadero, se reparan diariamente 15.000 kilogramos de carne congelada. De ésta hay existencias para seguir repartiendo así hasta unos veinte días. Se ha comenzado la distribución mediante la tarjeta de racionamiento. Esto no se ha hecho en forma individual, sino en otra forma para que los lotes se paguen en pesetas enteras y eliminar así el problema del cambio. La carne de caballo y la carne congelada se vende en distintos establecimientos. Es cierto que la carne de bote corresponde a la anterior semana de racionamiento, no llegó en buena parte al público; ello se debe a que ha habido anomalías, que se están investigadas para castigar a los culpables.

PAN.—En todos los hornos no se da el mismo cupo. Por lo tanto, hay vecinos que tienen más pan que otros, según los hornos de que se surtan. Como esto no debe ser, porque todos son vecinos de Valencia, se procurará establecer la necesaria igualdad.

CARBON.—Los carboneros habían pedido un aumento de tasa, en cinco céntimos. Si se les concedía, se comprometían a traer carbón vegetal. El aumento ha sido concedido. Por lo tanto, traerán carbón de Extremadura.

ARROZ.—Se están llenando los almacenes. Se dará libertad para venderlo. A Valencia, contra el parecer de autoridades superiores de Abastos, se le reservará el arroz necesario, teniendo en cuenta que es una ciudad más consumidora que otras, proporcionalmente.

PESCADO.—Ya se ha conseguido que se traiga a Valencia pescado de la Albufera. Queda por resolver lo del pescado de las playas. A Valencia se le habían asignado dos playas de Alicante y una de Castellón. Pero el pescado no venía a Valencia, porque en otras partes lo pagaban mejor. En cuanto al de Valencia, se busca la solución, no perdiendo de vista que, si el combustible lo proporciona Valencia, es natural que Valencia consuma el pescado.

LECHE.—Escasea mucho la leche condensada, hasta el punto de que ha habido que suprimirla para los enfermos. Sólo se da para los niños. De no llegar más cantidades, se pondrá en conocimiento de los padres de niños inscritos para ser enviados a Francia que la expedición saldrá de Valencia en los primeros días de diciembre.

Los niños inscritos deberán presentarse en Valencia, Hernán Cortés, 19, de no recibir aviso en contrario, al día primero de diciembre, a fin de verificar el reconocimiento médico.

temente creado.—Fabra.

Confederación Regional del Trabajo de Levante, C. N. T.-A. I. T.

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los Sindicatos, Comités y cuantos organismos mantienen relaciones con el Comité Regional, que han sido trasladadas todas sus dependencias a la calle de GRABADOR ESTEVE, NUM. 4.

Por el Comité Regional: El secretario.

Escuela Popular de Guerra

Preparación del examen de la gresca, oposición para la misma.

Cursillo intensivo ha comenzado para la preparación de los mismos, francés, taquígrafía y mecanografía.

Horas: de cuatro a nueve noche, Osoar, 52.

Canódromo Vallejo

Mañana, 2'30 tarde GRANDES CARRETERAS DE GALGOS

LIBROS PARA LOS HOSPITALES Y BATALLONES

Los camaradas que están en el frente y en los hospitales necesitan libros con que distraerse e instruirse, en los ratos de descanso. Es necesario ayudarles enviando libros ya leídos a CULTURA POPULAR, que organiza pequeñas bibliotecas para los hospitales y frentes.

Acudid con vuestros libros a CULTURA POPULAR, Paz, 23, EL...

GESTIONAMOS

la obtención de toda clase de documentos. Certificado Puntos, Estudios, Nacimientos, etc. Redacción y curso toda clase instancias para destinos civiles, militares e Institutos armados. Vea nuestro tablón anuncios sobre convocatorias, DOCUMENTACION PARA CASAR, EL...

Se ruega la devolución

Al mismo sitio de procedencia, de un maletín que por equivocación se llevaron de la calle Bailén, 10, primero, conteniendo documentación del Consejo Obrero de Rentería, afecto al Sindicato Nacional Ferroviario.

Cinco submarinos italianos averiados en el Mediterráneo

Lugano.—Dicen de Milán a la «Libera Stampa» que en el transcurso de las últimas semanas cinco submarinos italianos han entrado para reparación en los astilleros de Trieste y de Fiume.

El acceso a los astilleros está rigurosamente prohibido bajo amenaza de severas penas.

A los obreros se les ha prohibido que hablen del carácter de los daños sufridos por los submarinos en cuestión.

Seguramente, dichos submarinos han sido averiados en el curso de las operaciones en el Mediterráneo contra los piratas «esco» nocidos.

Hay otros modos de proteger a las víctimas...

Londres.—El Gobierno británico ha enviado la cantidad de 5.000 libras esterlinas al Comité Internacional de la Cruz Roja, en Ginebra, en favor de las víctimas de la guerra civil española.

En la Comisaría General de Policía

El comisario general, señor Omaña, recibió a los informadores, manifestando su complacencia por la colaboración eficaz que encuentran en todos los funcionarios del cuerpo.

Dijo que estaba ocupado en la reorganización de los servicios, para procurar el máximo rendimiento de las fuerzas de Vigilancia en beneficio de la causa que todos defendemos.

Delegación Provincial de Trabajo, de Valencia

SERVICIO DE COOPERACION

Según disposición del señor director general de Trabajo y para conocimiento de todas las Cooperativas, se hace público, que a partir de esta fecha pueden adquirir en esta Delegación el modelo oficial de libro de Caja, de Cooperativas, al precio de 15 pesetas.—El delegado de Trabajo.

Jerseys, mantas, calcetines de abrigo para los combatientes. Que nadie dude en el sacrificio para ayudarles a soportar el frío

S. R. I. ARCHIVOS ESTATALES, cultura.gob.es

Consejo Provincial

UNA COMISION DEL CONSEJO A BARCELONA

Ayer, y en cumplimiento del acuerdo tomado en la última sesión del Consejo, marcharon a Barcelona el presidente accidental, Murria, y los consejeros Soto y Miró, para tratar con el Gobierno problema de interés para nuestra provincia.

Esta mañana se han recibido noticias de la capital catalana, siendo favorables las impresiones que se tienen por las gestiones realizadas.

La sesión de esta tarde

A las cinco se ha reunido el Consejo Provincial, bajo la presidencia de Masip, por ausencia del presidente y vicepresidente.

Asistían los consejeros Bataller, Belmonte, Alonso, Pros, Latorre, Mendosa, Canet, Pallares y Sanchez Roda.

Se aprobó el acta, entrándose en el orden del día.

(Segue la sesión.)

De Enseñanza

SINDICATO NACIONAL DE MAESTROS

Expedición de hijos de maestros a Francia

Resueltas las dificultades habidas, se pone en conocimiento de los padres de niños inscritos para ser enviados a Francia que la expedición saldrá de Valencia en los primeros días de diciembre.

Los niños inscritos deberán presentarse en Valencia, Hernán Cortés, 19, de no recibir aviso en contrario, al día primero de diciembre, a fin de verificar el reconocimiento médico.

temente creado.—Fabra.

A LOS MAESTROS DE VALENCIA

El día primero del próximo diciembre llegarán a Valencia los hijos de los maestros que van a Francia a vivir en régimen familiar en los hogares de nuestros compañeros de la vecina República.

Los maestros que deseen albergar en sus domicilios a algunos de estos niños durante su corta estancia en nuestra capital, lo comunicarán a este Sindicato antes del día 30 de los corrientes.—El Comité.

Hermilia Medina Méndez, desea saber de su compañero que fué evacuado de Gijón, Alvaro Alonso Ruiz.

Pilar González Molina desea saber del menor, evacuado de Gijón, Antonio Rodríguez.

Josefa Ugalemedia desea saber de su tío, evacuado de Asturias, Víctor Martínez.

Las tres compañeras están refugiadas en Aurora de Luñe.

Estilográficas muy bien

CRUMIERE

Precios de suscripción:
En Valencia: Mas. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

POLITICA INTERNACIONAL

Después de las conversaciones anglo-alemanas

El Gobierno inglés se ha negado en la Cámara de los Comunes a dar por ahora explicaciones respecto a las conversaciones de lord Halifax con Hitler. Las explicaciones que dará el Gobierno inglés sobre las mismas no podrán tenerse muy en cuenta, porque al ir destinadas al público, quedará oculto cuidadosamente todo aquello que pueda revelar las verdaderas intenciones que persiguen los hombres de Estado británicos.

¿Qué explicará el Gobierno inglés? ¿Lo que Alemania desea? Esto no necesitamos que nos lo diga, pero nos gustaría conocer, en cambio, con qué intenciones Inglaterra envió a Halifax a Alemania.

Más que conocer lo que los alemanes han podido pedir, nos interesa saber lo que los ingleses están dispuestos a dar, y a costa de qué.

Una cosa que se nos aparece como evidente, es que la gestión inglesa en Alemania se ha hecho de acuerdo con Francia, y todo hace creer que la convención Edén y Delbos, en Bruselas, en una de sus primeras entrevistas a raíz de la Conferencia del Pacífico.

Ahora, Chautemps y Delbos van a ir a Londres para dar su aprobación o su negativa a las peticiones alemanas.

Todos los informes nos confirman que si Alemania pide a Francia la ruptura del pacto franco-soviético, Francia estaría dispuesta a acceder a ello contra garantías en su frontera Sur y en su ruta imperial de África del Norte.

Ahora bien; los informes oficiales de la Prensa inglesa que dan a conocer las peticiones alemanas, demuestran que el deseo alemán más urgente es precisamente la ruptura del Pacto franco-soviético.

Y corresponde precisamente al primer punto de sus reivindicaciones: «El Reich permanece fial al método de los acuerdos bilaterales negociados de Estado a Estado». Esto es todo lo contrario de la seguridad colectiva. Si Alemania firma con otro Estado un Pacto de No Agresión, este Pacto no da derecho a ese Estado a intervenir en las cuestiones que Alemania pueda tener con un tercer Estado.

Es la confirmación del deseo de Alemania de concertar un Pacto con Francia para tener libertad de acción contra la U. R. S. S.

Es sintomático también que salvo esta primera cláusula clara y terminante, las otras cuatro tratan de hacer aparecer a Alemania como dispuesta a una actitud conciliadora: Estaría dispuesta a volver al seno de la S. de N., no tiene apellidos territoriales en Europa Central (lo que significa una renuncia momentánea al Anschluss con Austria), deseos de buena vecindad con Checoslovaquia (si ésta rompe toda relación con la U. R. S. S.), y respecto a la cuestión de las colonias, no pide que le den alguna inmediatamente, sino únicamente que «se reconozca su derecho a poseer algún día».

Esta última petición significa, en realidad, un reconocimiento por anticipado de los territorios que Alemania piensa conquistar por su cuenta, y precisamente en tierra soviética.

¿Se decidirá Francia a romper su alianza con la U. R. S. S.?

Si en las próximas conversaciones de Londres entre Chamberlain y Edén con Chautemps y Delbos, los diplomáticos franceses dan su aprobación al plan inglés, continuarán las conversaciones anglo-alemanas, y de ahí que se haya anunciado ya un viaje de von Neurath a Londres.

Parte de guerra del Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de Tierra

Barcelona.—Parte de anoche.

Fué volada una mina en la Ciudad Universitaria, quedando destruido un nido de ametralladoras

CENTRO.—Ha sido volada una mina propia cuando el enemigo construye una contramina entre los edificios de la Escuela de Odontología e Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria), destruyendo parte de un pabellón de los citados inmuebles y un nido de ametralladoras.

Los rebeldes tuvieron bastantes bajas. Fué hostilizado un grupo faccioso que, en descubierta, se aproximó a nuestras posiciones de la calle 810 (Sur de Seseña).

La artillería propia dispersó con concentraciones enemigas del sector Cuesta de la Reina y Añover del Tajo.

ESTE.—La artillería enemiga atacó sobre Osera, cruce de la carretera general de Aragón con Gelsa y posiciones de Suelta Alta y Sillero.

También hostilizó el enemigo las posiciones propias del Este del río Gallego.

ANDALUCÍA.—Fuego contra fuerzas de caballería enemiga que realizaba un reconocimiento frente a la posición de la Purísima. Ligeros troteos sobre Cañada (Granada).

EXTREMADURA Y LEVANTE.—Sin noticias de interés.

El pacto anticomunista

SE CELEBRA APARATOSAMENTE EL PRIMER ANIVERSARIO DEL ACUERDO GERMANONIPON

Berlín.—Con motivo del aniversario de la firma del pacto anticomunista germanonipón se ha celebrado una aparatosa fiesta seguida de un banquete de gala en la Embajada japonesa, a la que asistió Hitler.

Es de notar que desde la subida al Poder, Hitler sólo había visitado una Embajada, la inglesa, cuando la visita de John Simon en 1935.

Del Cuerpo diplomático, únicamente ha sido invitado el embajador de Italia y ha llegado también expresamente de Londres en avión Von Ribbentrop.—Fabra.

Una Conferencia sobre Méjico y los niños españoles

Tendrá lugar mañana viernes, a las seis y media de la tarde, en el Teatro del S. U. de la Metalurgia, con motivo de la compañía Julieta Cabezas, que formó parte de la expedición de niños a Méjico.

Es un acto organizado por la Asociación de Amigos de Méjico, que indudablemente habrá de revestir un gran interés.

Lo amenizará la Banda del S. U. de Espectáculos.

Teatro de la Revolución y la Revolución del Teatro

El próximo día 5, en el local que oportunamente anunciaremos, tendrá lugar un gran acto de afirmación teatral para elevar éste al marco revolucionario propio del momento actual.

En este acto intervendrán los camaradas Benito Zae, de las Juventudes Libertarias; Camilo Campos, Oscar Blum, Félix Paredes y Cano Carrillo.

Presidirá el compañero A. Giménez Ortell.

Además habrá una parte de declaración colectiva a cargo de la sección teatral de las Juventudes Libertarias.

El resto de los detalles, que esperamos sea también del agrado de todos, lo publicaremos a su debido tiempo.

Por lo interesante del tema a tratar, y con los alicientes que a este acto concurrirán, auguramos un gran éxito ideológico y de público.

A todos los afiliados a la U. G. T. interesa extraordinariamente leer el número de mañana de

La Correspondencia de Valencia

Depuración de los cuadros de la diplomacia soviética

La salud de Litvinov no está quebrantada

Un diario francés de izquierdas ha publicado la siguiente información:

«Riga.—Durante la ausencia del señor Litvinov, que representaba a la U. R. S. S. en la Conferencia de Bruselas, el señor Lejov, jefe de la Guepen, emprendió una depuración de la diplomacia soviética principalmente llamando a Moscú a los embajadores y ministros en Berlín, Varsovia, Riga y Tallinn.

Se asegura que estas decisiones fueron tomadas sin saberlo el comisario del Pueblo, de Negocios Extranjeros, que al volver a Moscú, manifestó su descontento.

El señor Litvinov llegó a declarar a Stalin que el prestigio de la U. R. S. S. ya fuertemente quebrantado por los últimos acontecimientos políticos, sufre por el trágico movimiento diplomático provocado por el señor Lejov.

Sin embargo, a pesar de las urgentes gestiones del señor Litvinov, se cree en Moscú que el dictador no aceptará en ningún caso la desautorización del señor Lejov, cuya adhesión y voluntad son muy apreciadas por Stalin.

Lo que hace más difícil la situación del señor Litvinov, es que las acusaciones lanzadas contra el señor Lorenez, ex embajador de la U. R. S. S. en Berlín, parecen fundadas, según la información realizada estos últimos tiempos por el procurador Vichinsky.

El señor Lejov insiste por su parte para que la acción que ha emprendido para la renovación de los cuadros de Comisariado de Negocios Extranjeros, se lleve hasta el final.»

Moscú.—Habiendo circulado en determinados países el rumor de que el comisario de Negocios Extranjeros, camarada Litvinov, iba a ser sustituido, en los círculos autorizados se declara que este rumor carece por completo de fundamento, y que Litvinov sigue contando con la confianza de Stalin, y su salud no está quebrantada.—Fabra.

EL PRIMERO DE DICIEMBRE Comenzarán las clases en los Institutos de Idiomas

El día primero del próximo diciembre comenzarán las clases en el Instituto de Idiomas de la Universidad Literaria; la matrícula está abierta, y se cerrará el día primero, fecha de la apertura de clases.

Por el perjuicio que acarrea a la misma enseñanza el comenzar a recibirla cuando se han explicado las primeras lecciones, en general las más fundamentales, el plan de matrícula será improrrogable, salvo el caso de imposibilidad absoluta plenamente justificada.

ENSEÑANZAS

Alemán, primer curso.
Alemán, segundo curso.
Francés, primer curso.
Francés, segundo curso.
Inglés, primer curso.
Inglés, segundo curso.
Italiano, primer curso.
Ruso, primer curso.
Portugués, primer curso.
Castellano para extranjeros.
Español.
Valenciano.
Fonética general y española.

HORARIO

Las clases se darán entre las 16 y las 20 horas. El horario se detendrá en cada clase por acuerdo entre profesor y alumnos, para lo cual el primer día (primero de diciembre) se reunirán sin más aviso a las 17 horas.

La delicada situación política de Austria

EL CONFLICTO ESTUDIANTIL PRO NAZISTA SE EXTIENDE

Viena.—La huelga de estudiantes que desde hace unos días se ha declarado en esta Universidad, se ha extendido a otras ciudades de Austria, observándose cada vez más que este conflicto adquiere un carácter nazista.

EL GOBIERNO TRATA DE RESTABLECER LA DISCIPLINA ESCOLAR

Viena.—Con motivo del recrudescimiento de los actos de indisciplina en las escuelas superiores, el Gobierno ha publicado un decreto autorizando a las autoridades docentes a expulsar de todas las Universidades austriacas a los estudiantes húngaristas o agitadores.

EL SECRETARIO DE ESTADO AUSTRIACO, GUIDO SCHMITZ, ES PARTIDARIO DEL ACERCAMIENTO A ALEMANIA?

París.—El corresponsal del «Journal» en Viena recoge el rumor de que Goering irá en breve al Tiro para participar en una cacería, a la que asistirá también Guido Schmitz.

Añade que el canciller Schuchnigg no está de acuerdo con su secretario de Estado en cuanto a la actitud que conviene adoptar frente a Alemania. Es probable que Schmitz admita a primeros de año, y se habla para sucesión del coronel Adam, jefe del Gabinete de Prensa.—Fabra.

DECRETE EL MOVIMIENTO ESTUDIANTIL

Viena.—La Policía ha adoptado importantes medidas para hacer abortar todo intento de manifestación de los estudiantes a cuyas manifestaciones los elementos nazis quieren dar un carácter político.

Fuerzas de policía de infantería y caballería han sido concentradas en distintos puntos, especialmente en la Opera y en la sede del Gobierno.

Parece que las medidas adoptadas han tenido sus efectos y en las principales Universidades y escuelas el movimiento tiende a disminuir.—Fabra.

Un colega denuncia que en Madrid hay quien vende duros a 22 reales.

Desde luego, son duros en piezas de peseta, en cuponillos o en calderilla, sobre todo en calderilla.

No sería difícil encontrar en Valencia negociantes de esa calaña. Porque ya pica en historia el hecho de que, incluso donde reciben muchos ingresos en calderilla, no cambian ni por casualidad una peseta...

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Se ha suspendido un juicio contra Pedro Espinosa Royo, por enfermedad del defensor.

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Se han suspendido las vistas contra Celestino Urbano Rico y Francisco Peris Sabater.

Se ha visto otra contra Juan Barrachina Fajardo, por desafección al régimen. Ha sido absuelto.

JURADO DE URGENCIA NUMERO 2

Juicio contra José Cabello Guillén, de Toledo, por desafección y hostilidad al régimen. Veredicto absolutivo.

El fascismo brasileño

A MEDIDA QUE SE ORGANIZA LA OPOSICION, VARGAS EXTREMA SU RIGOR

Río de Janeiro.—Comienza a dibujarse una extensa campaña contra la dictadura, campaña que refleja el estado de la opinión.

El Gobierno extremo sus medidas de rigor y ha recogido varios periódicos y procedido a numerosas detenciones. También ha sido despedido un ministro.

El Gobierno extremo sus medidas de rigor y ha recogido varios periódicos y procedido a numerosas detenciones. También ha sido despedido un ministro.

Del Burgos martirizado

Las cuevas de Gastrogeriz

«Gastrogeriz, uno de los pueblos de la provincia más sacrificados en la represión.» (Ruiz Villaplana en su libro «Doy fe».)

Desde abajo, desde la vega, se presenta a los ojos del visitante en forma de anfiteatro desordenada...

Castrum Caesaris, primitivo nombre de Julio César, tradujo a través de los siglos en «Castrogeriz», nombre que actualmente lleva el pueblo burgalés.

El dictador romano, situado en cualquiera de las construcciones de la vega y a manera de actor sobre las candlejas, podía observar cómodamente las actividades de los pobladores de la villa de su fundación...

En la parte más baja de la población, conservábase todavía los gruesos muros que ya sufrieron las embestidas de la invasión árabe. Mucho que se aprovecharon en nuestros días para remanso del paseo construido a todo lo largo de las murallas, dándole un nombre: «La Puerta del Monte». Allí vimos jugar a los señoritos los días de semana y bailar al pueblo los domingos...

Arriba, en lo más alto de la colina, subsisten ruinas de otra fortaleza inexpugnable. Castillo que debió ser morada de emperadores...

Lo demás sufrió los trastornos de las luchas de la Reconquista. Hasta que a Fernán González le dió por su reedificación.

No sabemos a quién de los dos se debe la idea de las cuevas. De seguro que al que tuviera mayores aficiones inquietas...

Confieso mi falta de memoria. Pero a pesar de la corta edad de entonces, el relato se quedó grabado de tal manera, que aún lo conservo entre los recuerdos desagradables...

Ni la risa con que lo burlaba de niño ni la indignación.

Después de la juerga de aquella noche en las bodegas—decía—, todos los mozos subimos a dar un paseo, ascendiendo hacia el Castillo. Iba amenazando. Las chimeneas de las cuevas comenzaban a echar humo. Hacían sus primeras salidas los gatos; acaso buscando en el campo algo con que entretejer su estómago ante la escasez de las viviendas, en las que no quedaban ya ni ratones. Al más gracioso de la cuadrilla se le ocurrió una idea genial: volver los gatos a sus albergues. Pero metiéndolos por las chimeneas. A nuestros pies se firmaron la superficie de las cuevas, y con un leve alejamiento del sendero lo pusimos en práctica. Los gritos y juramentos de los moradores eran estrépitos. Porque los cuadrúpedos caían sobre las ollas en que se condimentaba la comida que preparaban para llevarse al trabajo...

Alguien interrumpió: «¿Echarais a correr antes de que se lanzaran sobre vosotros...?»

«No, hombre—contesté tranquilamente—. Cuando al salir veían que se trataba de nosotros, de sus amos, se tranquilizaban, celebando la ocurrencia...»

Para algunos, la vida en Gastrogeriz era maravillosa. En una de las calles más altas está situado el Casino. Desde allí, junto al calor de la estufa, los afortunados propietarios dominaban toda la extensión de sus campos. Y a la inversa de como pudo hacerlo el rival de Pompeyo, al pasear la vista por la explanada, a la vez que podían controlar el movimiento de sus esclavos, iban proyectando los planes para el día siguiente:

«Mañana, al amanecer, iremos a trabajar las tierras de «La parda»—decían.

«Por quién iba a trabajarlas, haciendo frente a las inclemencias del tiempo, eran sus obreros. Los que pasaban la noche en las cuevas y al llegar los primeros rayos de luz se encaminaban en busca de los seis reales de jornal para mantener a los chicos que quedaban helados y hambrientos...»

Los obreros, impotentes para protestar de aquella ínicua vida, mostraban su desganado decididamente a la mendicidad. Con pocos pañuelos que rezaran por los

«La puerta del monte, el pueblo en que los días de semana traían sus esclavos los hijos de los propietarios, mientras los obreros sudaban para sus uergas, iba sido testigo de los fusilamientos...»

Para los señoritos, este tiro al blanco, teniendo como punto de coartación de sus esclavos, había sido una diversión más...

Un amigo me lo dijo hace varios meses:

«No han dejado ni a uno de los de la sociedad. Todos cayeron en «La puerta del monte».

No le quisiera dar crédito. Había sido muchos los habitantes de las cuevas. Pero las cuevas han quedado vacías...»

Emiliano CORDOBA OREJUN

En la Casa de la Ciudad

EN EL DISTRITO DEL PUERTO SE PIERDEN MUCHOS CARNETS DE ABASTECIMIENTO

Se pone en conocimiento de todos los cabezas de familia del distrito del Puerto que, debido a los abusos que se vienen cometiendo en lo referente a la pérdida de carnets de abastecimiento de viveres, no presentando ninguno en esta tenencia de Alcaldía ni en los establecimientos que se abastecen, se entregará ninguna clase de abastecimiento con previa presentación de un documento de identidad acreditando ser el dueño del carnet que presenta.

EL CELEBRE CARILLON...

Entre los dictámenes que van a la sesión de mañana figura uno proponiendo que se reconozca a la Sociedad Anónima Fichet un crédito de 4.150 pesetas a que accien en las anualidades vencidas y no satisfechas por conservación y en mantenimiento del reloj carillón, instalado en esta Corporación Municipal desde diciembre de 1931 a igual mes de 1936.

EL CEMENTERIO DE BENI MACLET

Entre los dictámenes del orden del día para la sesión que se celebrará el viernes figura uno proponiendo que se nombre una comisión para que proceda en su día a la inculcación del Cementerio de Benimaclet, rigido actualmente por una comisión de vecinos de dicho poblado.

MATERIAS PARA LA FABRICACION DE EMBUTIDOS

También figuran en dicho orden del día dos dictámenes proponiendo que se autorice al Sindicato Provincial de Cortantes (Sección Cerda) para el aprovechamiento de livianos y cabezas de ganado equino en la fabricación de embutidos y que se autorice con carácter general la utilización de tripa de ganado equino para la misma fabricación.

SANCIONES DEL TRIBUNAL DE SUBSISTENCIAS CONTRA TRES ADULTERADORES DE LECHE

El presidente del Consejo Municipal ha recibido una comunicación del juzgado de instrucción número 6 participándole que, actuando como Tribunal de Subsistencias, ha juzgado a Miguel Aluch Pla, con lechería en la calle de Cuba, 23; a Manuel Llop Casamayor, con lechería en la calle del Músico Peydró, 30, y a José Bartual Senent, con lechería en la calle de Campaneros, 3, de denunciados por el Cuerpo Municipal de Sanidad como adulteradores de leche, y a quienes ha aplicado la siguiente sanción: pago de una multa de mil pesetas (cada uno, claro) dentro del plazo de diez días, y, si no lo verifican, subsidiariamente sufrirán treinta días de privación de libertad.

¿Mil pesetas?... La adulteración de la leche puede dar con holgura para pagar multas de esa cuantía y tener pingües ganancias...

PERDIDA

cartera, documentos y dinero en Cine Avenida. Se ruega devolución, Isidro Blanco. Avenida Durruti, 52, o Burriana, 6, 2º.

El mayor éxito conocido. El mejor film del año.

BAJO DOS BANDERAS

por Claudette Colbert
Ronald Colman
Rosalind Rusell
y Victor Mac Laglen

Todos los días en RIALTO

Se exhiben localidades de 11 a 1.
SESIONES NUMERADAS
Funciones a las 4'15, 6'45 tarde, y 10 noche

NADIE DEBE QUEDAR SIN ENTREGAR UNA PRENDA de ABRIGO para NUESTROS COMBATIENTES

S. R. I.

Campaña de Invierno

Capitol Cinema ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Todos los días formidable éxito

¡Sí!... ¡Sí!... Capitol 1937

Dirección artística: ALADY.
Música: MAESTRO DOLZ.
Libro: LOPEZ MARIN y MAYRAL.

Presentando interesantes y divertidas películas cortas.